

## ITALIA

## El viaje a Irlanda: una prueba de fuego para el Papa

- En este país se espera, además de la bendición papal, las palabras que abran un camino seguro hacia la paz en el Ulster
- Paul Thibaud, filósofo francés, dice que «responde a la necesidad profunda e inconsciente de nuestra época que denuncia el anhelo de un líder espiritual»

ROMA. — (Escribe para HOY  
Maria Javierre.)

Le llaman «atleta de Dios» y crean una imagen suya mezclándola al cincuenta por ciento elementos de misticismo y heroísmo. Estos italianos puestos a afilar el ingenio son el mismísimo diablo. Un semanario acaba de presentar una portada que pronto veremos convertida en «póster». A una figura de robusto corredor olímpico le han colocado la cabeza del Papa, con su solideo blanco, y han pegado el recorte sobre una foto de la plaza de San Pedro. Queda de impresión. Me gustaría ver la sonrisa de Juan Pablo II cuando le pongan la revista sobre la mesa. Aquí los periodistas le espían con astucia y tenacidad. Un fotógrafo acaba de conseguir una serie de instantáneas del Papa caminando a paso rápido a la hora del alba por las terrazas del último piso del Vaticano, y traen la graciosa curiosidad de verle con sombra blanca y zapatos de tenis que utiliza en su «footing» matinal. Estos detalles contribuyen a enriquecer la corriente de simpatía entre Karol Wojtyla y la buena gente que acude a saludarle. Roma parece más llena de visitantes que nunca. Ayer fui a la basílica donde celebró el Papa la misa en recuerdo de Juan Pablo I y pensé que no habría casi nadie porque ha sido un día corriente. He encontrado la iglesia absolutamente llena. Y ojo, no engañarse, que además de aplaudirle la mayoría de los viajeros se ponen muy a gusto a rezar con él. De cada audiencia, de cada encuentro brotan media docena de anécdotas que revelan profundos lazos de conexión entre el Papa Wojtyla y el pueblo sencillo. Esté él siempre atento, siempre vigilante, con su sonrisa medio paternal, medio socarrona. Una sonrisa oriental perfecta, cariñosa y enigmática. El miércoles último le aclamaron los estudiantes gritando «Viva, viva el Papa», y él respondió: «Y viva la escuela, que hay que estudiar!» Habla un idioma directo, normal, sin los rodeos clásicos del alto dignatario. Mira el reloj, y dice: «Vamos todos, que es la hora de comer». Una noche despidió a la muchedumbre: «La noche está hecha para dormir, así que todos a la cama». Ni siquiera Juan XXIII, a quien Wojtyla venera, se atrevió a utilizar este lenguaje. Y no digamos si quienes le rodean en la intimidad nos contaron las sorpresas que cada día les proporciona. Apenas se filtra alguna noticia confidencial.

El filósofo francés Paul Thibaud comenta que este apoteósico aterrizaje del Papa Wojtyla en los últimos años del siglo XX «responde a la necesidad profunda e inconsciente de nuestra época que denuncia el anhelo latente de un líder espiritual adaptado a los tiempos actuales». Puede ser. Alguien que nos levante el ánimo. En todo caso, la categoría de Karol Wojtyla como conductor de masas estará sometida a la prueba del fuego con el viaje que comenzamos este sábado.

Los acompañantes estamos citados en el aeropuerto a las seis de la mañana. El vendrá supongo que en helicóptero, su amada «libélula», para que el avión hacia Irlanda despegue a las ocho. Es la papeleta más ardua que se ha presentado de mayores riesgos que México y Polonia. En Irlanda esperan, además de la bendición paternal a una comunidad creyente piadosa y fiel, las palabras que abran un camino seguro hacia la paz del Ulster. Qué más quiera él que poder resolver los problemas que angustian a la gente. Y luego ha de cruzar el Atlántico para penetrar en ese bosque de grandezas y miserias que llamamos Estados Unidos.

EL 2 DE OCTUBRE EN ESTADOS UNIDOS

La mañana del martes 2 de octubre, la tarde hora española, Juan Pablo II la consumirá en las Naciones Unidas. Me pregunto cómo se las puede poner un hombre, por muy gigante

que sea, para responder de alguna manera a la confianza que depositamos en sus manos. Los delegados de la ONU que le oigan saben que Wojtyla no pertenece ni al bloque oriental ni al bloque occidental, representa uno de los escasos puentes que saltan por encima de las fronteras. Viene del Este, nacido y crecido en país socialista. Pero habita en Roma, capital ineludible de Occidente. Nadie le mira con odio, todos están dispuestos a escucharle. Y él lo sabe. Sabe además que el «tercer mundo» apuesta con él. Lo que hoy llamamos tercer mundo ocupa puesto privilegiado en las páginas del Evangelio, que son el Código peculiar al que Karol Wojtyla acopila su existencia. Los derechos humanos constituyen un depósito sagrado para los discípulos de Cristo. Pero los gobernantes de ciertos países mayoritarios y tradicionalmente católicos plantean situaciones límites de menoscenso a la libertad y a la vida del hombre.

El amor y paz ocupan el horizonte último del Papa. El amor y la paz podrían representar la definitiva tarea de las Naciones Unidas. Pero esta utopía levanta hoy sonrisas irónicas entre los delegados que en Nueva York pronuncian fórmulas de concordia mientras secretamente trafican con armas.

### LA RESONANCIA DE SUS ACTOS

Cumplida su estancia en la ONU, Juan Pablo II dedica cinco días a los Estados Unidos. El escaparate más peligroso donde podrían colocarle. Todo lo que diga y haga en la nación rica del planeta adquiere una resonancia arriesgada. Los yanquis viven ahora mismo un momento bastante oscuro de su trayectoria. No sólo a causa de que los demás países les miran con envidia más o menos encubierta, y les hacemos responsables de culpas que probablemente no les corresponden. Ocurre que además ellos están cansados, fatigados. ¿De su propio bienestar? Quizá. Hay en USA un pensador que cumple papel semejante al que hace años significó para nosotros Ortega y Gasset: les conoce y los juzga certeramente. Christopher Lasch explica a los americanos que a fuerza de buscar la felicidad mirándose al ombligo han caído en un escepticismo insolidario y cínico. Asegura que urge hallar estímulos colectivos para enfrentar con aliento las responsabilidades que los Estados Unidos no pueden esquivar. Al fin y al cabo se trata de la nación «primera», queremos o no, de Occidente.

### DOCUMENTO DE IDENTIFICACION

Karol Wojtyla les trae a los americanos una corriente de fuerza brotada de donde menos la podían esperar: esa tierra amarga de la migración, irlandeses, polacos, portorriqueños, que poniendo hijos abundantes en el mundo equilibraron el peso religioso del país frente a los «selectos» protestantes. Y ofrece su mensaje con un aire fresco que tonifica los pulmones.

Lo siento, cae la noche en Roma y he de cortar estas reflexiones de la víspera. Iniciamos un viaje que cobrará significado histórico. Y por eso los pormenores cuentan como valores simbólicos. He de salir inmediatamente hacia la Embajada irlandesa. El Papa viaja en son de paz, pero el terrorismo acecha. Los responsables nos han citado a los viajeros para entregarnos «un documento de identificación» sin el cual mañana de madrugada «nadie podrá acercarse al avión. Signo de los tiempos que nos ha tocado vivir».

A pesar de todo, el «mensajero de la paz» que presidirá ese avión ha dicho que él confía: «Conozco lo que hay de bueno en la mente y en el corazón de los hombres, y estoy seguro de que al fin le ganará la partida a lo que hay de malo». Estas palabras de Juan Pablo II coinciden de algún modo con las escritas por James Joyce, autor del li-

## Carter convoca de nuevo al Consejo Nacional de Seguridad

WASHINGTON. — (Efe)

El presidente Carter convocó una vez más al Consejo Nacional de Seguridad para discutir el tema de la presencia de tropas soviéticas en Cuba.

Carter celebró el jueves por la noche una reunión hasta bien entrada la madrugada con los ministros de Estado y Defensa y el director de la CIA.

El portavoz de la Casa Blanca, Jody Powell, descartó que exista ambiente de «crisis».

La entrevista del jueves en Nueva York entre Vance y Gromyko terminó, al parecer, sin acuerdo entre las dos partes.

### • Carter reúne a sus consejeros

WASHINGTON. — (Efe)

El presidente Carter convocó a sus principales consejeros para escuchar el informe del secretario de Estado, Cyrus Vance, relativo a su última entrevista con el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, que versó sobre la controvertida presencia militar soviética en Cuba.

Vance se dirigió a la Casa Blanca inmediatamente después de regresar a Washington, tras haber hablado con Gromyko en Nueva York.

Entre las personas presentes en la Casa Blanca se encontraban el vicepresidente, Walter Mondale; el secretario de Defensa, Harold Brown; el consejero de Seguridad Nacional, Zbigniew Brzezinski, y el director de la Agencia Central de Inteligencia, Stansfield Turner.

## Mensaje del Rey de Marruecos al Papa

CIUDAD DEL VATICANO. — (Efe)

El Papa Juan Pablo II recibió el viernes un importante mensaje personal del rey Hassan II de Marruecos sobre los problemas de Oriente Medio.

El mensaje del soberano le fue entregado al Papa por el ministro marroquí de Asuntos Culturales, Hadj M'Hammed Bahnini, durante una audiencia especial a la que asistieron el embajador de Marruecos ante la Santa Sede, Yusef Ben Abbes, y el encargado de misión de la Santa Sede ante el rey de Marruecos (en funciones de pronunciamiento apostólico), monseñor Norbert Calmels, obispo titular de Dusa y abad de Premontré.

En el marco general de las relaciones entre el Islam y la Iglesia católica, el mensaje del rey de Marruecos contiene, según las referidas fuentes, varios elementos relacionados con la cuestión de Jerusalén y demás lugares santos de Palestina.

Este mensaje, que el rey Hassan II dirige al Papa en su calidad de presidente de la comisión de jefes de Estado árabes sobre Palestina, fue recibido aquí, según fuentes bien informadas, con un especial interés, en vistas de la próxima visita del Papa a las Naciones Unidas.

# ATENCION PROFESIONALES DEL SEGURO EN EXTREMADURA

GRUPO DE AGENTES GEOGRAFICAMENTE BIEN DISTRIBUIDOS EN TODA ESPAÑA Y PROPIETARIOS DE UNA COMPAÑIA DE SEGUROS GENERALES:

D E S E A entrar en contacto con profesionales de esa zona para extender su organización.

• **OFRECEMOS** unas condiciones inéditas en el SECTOR para quienes puedan dar y obtener algo más al Seguro.

• Posibilidad de incorporarse al accionariado participando en la propiedad de la Sociedad.

• Participar directamente en la gestión y control de la empresa.

• Unas condiciones económicas y profesionales muy interesantes para personas vinculadas al sector, tales como Delegados Generales, Director de Sucursal, Inspectores, Agentes libres o afectos que tengan o puedan constituir una cartera importante en CACERES, BADAJOZ o localidades de ambas provincias.

• **OFRECEMOS** en definitiva incorporarse de pleno derecho a una organización extendida por toda España, preparada y con medios para dar el mejor servicio A SUS ASEGURADOS.

• **EXIGIMOS ALTO NIVEL PROFESIONAL.**

Los interesados pueden escribir para concertar entrevista personal al APARTADO DE CORREOS 335 de CACERES,

indicando en el sobre REFERENCIA: SEGUROS

Rogamos faciliten teléfono de contacto • ABSOLUTA RESERVA A COLOCADOS